

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
Privind aprobarea Regulamentului cu privire la satisfacerea
pregătirii militare obligatorii de către cetățenii Republicii Moldova

Nr.90 din 08.02.95

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.15-16/89 din 17.03.1995

* * *

Abrogat: 15.08.2003

[Hotărîrea Guvernului nr.940 din 04.08.2003](#)

În temeiul [Legii Republicii Moldova nr.968-XII din 17 martie 1992](#)
"Despre obligațiunea militară și serviciul militar al cetățenilor
Republicii Moldova", Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă Regulamentul cu privire la satisfacerea pregătirii
militare obligatorii de către cetățenii Republicii Moldova (se anexează).

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA ANDREI SANGHELI

Aprobat
prin Hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr.90 din 8 ianuarie 1995

REGULAMENT
cu privire la satisfacerea pregătirii militare
obligatorii de către cetățenii Republicii Moldova

1. Prezentul Regulament determină modul de satisfacere a pregătirii
militare obligatorii de către recruții aleși de comisia de recrutare
pentru satisfacerea pregătirii militare obligatorii și serviciul
ulterior în rezerva Forțelor Armate.
2. Pregătirea militară obligatorie se stabilește în scopul
asigurării completării Forțelor Armate cu rezervă instruită militar.
La pregătirea militară obligatorie sînt supuși cetățenii Republicii
Moldova de genul masculin, indiferent de naționalitate, stare socială și
confesiune, care la ziua recrutării au împlinit 18 ani, apti, potrivit
stării sănătății, pentru serviciul militar în timp de război, precum și
cetățenii care au absolvit instituții de învățămînt superior și nu au
dreptul la amîinare sau scutire de încorporare pentru pregătirea militară
obligatorie, în conformitate cu Legea "Despre obligațiunea militară și
serviciul militar al cetățenilor Republicii Moldova".
3. Pregătirea militară obligatorie a cetățenilor se efectuează sub
conducerea generală a Ministerului Apărării în centrele lui de
instrucție sau în timpul concentrărilor speciale, potrivit metodologiei
și programelor de pregătire militară obligatorie și în conformitate cu
planul anual, care prevede cuprinderea întregului contingent de recruți,
supuși încorporării pentru pregătirea militară obligatorie.
4. Recruții încorporați pentru pregătirea militară obligatorie depun
jurămîntul de credință Republicii Moldova, și poporului ei. Lor li se
conferă gradul militar "soldat".
Protecția socială și juridică, precum și asigurarea materială a
recruților, care trec pregătirea militară obligatorie, se realizează în
conformitate cu Legea "Cu privire la protecția socială și juridică a

militarilor și membrilor familiilor lor, a cetățenilor, care trec pregătirea militară".

5. Încorporarea cetățenilor pentru pregătirea militară obligatorie se efectuează în baza decretului Președintelui Republicii Moldova de către organele locale de conducere militară. Termenele concrete de prezentare a cetățenilor în organele locale de conducere militară se stabilesc prin ordinul conducătorilor acestora.

Organizarea și desfășurarea procesului de recrutare a cetățenilor pentru pregătirea militară obligatorie, precum și acordarea dreptului de amânare sau eliberare de recrutare se efectuează în conformitate cu Legea "Despre obligațiunea militară și serviciul militar al cetățenilor Republicii Moldova".

6. Termenul pregătirii militare obligatorii constituie trei luni.

Termenul pregătirii militare obligatorii se include în vechimea de muncă generală și în vechimea de muncă specială a cetățenilor.

Termenul de pregătire se calculează:

începutul - din ziua emiterii ordinului de centrul de instrucție pentru pregătirea militară obligatorie cu privire la înscrierea recrutului în listele efectivului centrului de pregătire militară obligatorie;

sfârșitul - ziua, de când este exclus, prin ordinul centrului de instrucție, din listele efectivului, cu transferarea lui în rezerva Forțelor Armate.

7. Viața și activitatea recruților, care satisfac pregătirea militară obligatorie, se reglementează prin regulamentele militare, programul de pregătire militară și ordinele ministrului apărării și a șefului centrului de instrucție pentru pregătirea militară obligatorie.

8. Recruților care satisfac pregătirea militară obligatorie li se acordă concediu conform situației familiale în cazurile:

îmbolnăvirii grave sau decesului membrilor familiei (a tatălui, mamei, soției, copiilor, fraților, surorilor) recrutului sau altor persoane sub supravegherea cărora el se află;

incendiului, inundației sau altei calamități ce a afectat familia recrutului;

altor cazuri excepționale, când prezența personală a recrutului în familie este într-adevăr indispensabilă - conform hotărârii șefului centrului de instrucție.

Necesitatea acordării concediului din motive familiale se confirmă de către comisarul secției administrativ-militare de la locul de trai al familiei recrutului, autentificate documentar în primărie sau instituția curativă.

Durata concediului din motive familiale nu poate depăși 10 zile.

9. Recruții care satisfac pregătirea militară obligatorie poartă uniformă stabilită cu semne distinctive. Purtarea ținutei civile, cu excepția zilelor de concediu, este interzisă.

10. Pentru încălcările de disciplină militară și a ordinii publice recruții poartă răspundere în modul prevăzut de Statutul disciplinar al Forțelor Armate, iar pentru comiterea de către ei a crimelor poartă răspundere penală în conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova.

11. Trecerea în rezerva Forțelor Armate a cetățenilor care au satisfăcut pregătirea militară obligatorie o execută șeful centrului de instruire, conform ordinului ministrului apărării după expirarea termenului pregătirii militare obligatorii.

Eliberarea înainte de termen de pregătirea militară obligatorie se

permite în cazul unei îmbolnăvirii, dacă recrutul este calificat de către comisia militară-medicală inapt pentru serviciul militar pe timp de război, din motive de sănătate, cu excluderea lui de la evidența militară.

Recruții care au satisfăcut pregătirea militară obligatorie și au fost trecuți în rezervă, la sosirea la locul de trai sînt obligați să se prezinte la secția administrativ-militară locală pentru înregistrarea la evidența militară și repartizarea pentru serviciul militar într-o subunitate de rezervă.

12. Recruților care trec pregătirea militară obligatorie li se va plăti solda conform primei categorii tarifare stabilite pentru militarii în termen.